

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА** о соискателе Зенцовой Наталье Игоревне

Являясь научным консультантом Зенцовой Натальи Игоревны, могу дать высокую положительную оценку ее постоянному стремлению к научно-исследовательской работе.

Наталья Игоревна, будучи ещё студенткой МГУ, интересовалась проблемой различного рода зависимостей (от психоактивных веществ, информационных технологий и др.). Дипломная работа, выполненная на кафедре нейро-и патопсихологии факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова под руководством Теперик Р.Ф., посвящена особенностям отношения ко времени у лиц, склонных к интернет-зависимости. Закончив факультет психологии, Наталья Игоревна получила дополнительную подготовку в области психотерапии.

С 2005 года Наталья Игоревна под научным руководством Н.А. Сирота и Ю.П. Зинченко разрабатывала тему «Когнитивные факторы психосоциальной адаптации у лиц, зависимых от алкоголя и героина» и успешно защитила кандидатскую диссертацию по этой проблеме в диссертационном совете на факультете психологии МГУ им. М.В. Ломоносова.

С 2000 г. и по настоящее время Наталья Игоревна является сотрудником ФГБУ «Национального научного центра наркологии Министерства здравоохранения России» и за это время прошла путь от лаборанта-исследователя до руководителя отделения психотерапии, психологической коррекции и ресоциализации отдела реабилитации. На протяжении всего времени она активно работает с наркологическими пациентами как государственных, так и неправительственных организаций, а ее научное подразделение является одним из первых в России разработчиком кейс-пакета психодиагностических методик для пациентов реабилитационных центров и программы психологического этапа реабилитации.

За время работы Натальей Игоревной разработаны новые методы психологической и психотерапевтической работы с пациентами, освоено большое количество научных материалов, собран обширный экспериментальный материал по проблеме зависимости от психоактивных веществ. По результатам этой работы опубликовано 4 монографии, 25 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ и более 70 других научных публикаций по данной проблеме.

Наталья Игоревна участвует в научных конференциях по проблеме зависимостей. В частности, в 2008г. ей присуждено первое место на Юбилейной научно-практической конференции молодых ученых МГМСУ; в 2008 г. она стала обладателем гранта для молодых ученых от Совета Европы и

успешно прошла обучение в Университете Ван Амстердам в Голландии по программе «Качественные исследования в наркологии», по результатам которой была приглашена в качестве докладчика на Московскую научно-практическую конференцию «Современные аспекты оказания реабилитационной наркологической помощи», где получила положительные отзывы о проделанной научной работе. Постоянно повышая свою квалификацию, Наталья Игоревна проходит обучение и имеет более 11 сертификатов по различным модальностям психотерапии.

В настоящее время Наталья Игоревна является также экспертом в области психологической реабилитации и ответственной за разработку первого в России Федерального стандарта и критериев оценки качества предоставления услуг по немедицинской реабилитации наркологических пациентов для неправительственных организаций межфракционной депутатской рабочей группы по вопросам профилактики и комплексной реабилитации наркомании, ВИЧ-инфекции и других социально значимых заболеваний в Государственной Думе Российской Федерации.

Считаю, что Наталья Игоревна Зенцова является достойным молодым исследователем, способным не только самостоятельно ставить непростые научные задачи, но и находить нестандартные и очень эффективные пути их решения.

Диссертационная работа Натальи Игоревны Зенцовой выполнена на высоком методологическом уровне с использованием современных методов психологической диагностики и комплексного подхода к реабилитации больных наркоманией, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а Зенцова Наталья Игоревна заслуживает присуждения ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 - Медицинская психология (психологические науки).

Научный консультант:  
декан факультета психологии  
МГУ имени М.В. Ломоносова,  
доктор психологических наук, профессор,  
член-корреспондент РАО

 Ю.П. Зинченко



Подпись руки  
"ЗАВЕРЯЮ"

Ю. П. Зинченко

Зав. канцелярией факультета психологии  
МГУ имени М.В. Ломоносова

Н.И. Федорова "04" 03 2015 г.